

儋州开展主题党日“四个一”活动

不忘初心 倾情助力脱贫攻坚

本报那大7月2日电 (记者刘笑非 特约记者谢振安)去琼中黎族苗族自治县白沙起义纪念园重温白沙起义革命历史,领悟白沙起义“同舟共济”精神;到儋州市革命英雄纪念碑前肃立默哀,深切缅怀为捍卫祖国和平、解放新中国而英勇就义的革命英烈;在琼海市红色娘子军纪念园缅怀先烈的丰功伟绩,接受爱国主义教育……

自6月28日起,儋州市各镇党委书记、市领导干部、定点帮扶结对单位党员、农村基层党组织党员奔赴各地,通过开展“四个一”主题党日活动与各镇和村庄实际和脱贫攻坚相结合,创新多种活动形式使得主题党日活动富有感染力和时效性。

坚守在脱贫攻坚一线的儋州党员干部也用实际行动践行着共产党员的承诺。

在大成镇红灯村,驻村第一书记杨勇走村入户,与村民说心里话、解决各种疑难问题,带着村民学技术、找项目。在兰洋镇,第二批扶贫工作队队长陈河清选择到最远的番新老乡府驻村,与三名队员一起进村入户走访贫困户,开展扶贫工作。

据了解,通过主题党日活动的开展,不仅对儋州深入贯彻落实党的

十九大精神,扎实推进“两学一做”学习教育常态化、制度化产生促进作用,也进一步激励了基层党组织和党员干部充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,助力脱贫攻坚。随着我省脱贫攻坚工作进入关键阶段,儋州在全市营造起了关心扶贫、支持扶贫、参与扶贫,坚决打赢脱贫攻坚战的浓厚氛围。

儋州新添两处市级文物保护单位

目前全市市级文物保护单位已有47处

本报那大7月2日电 (记者刘笑非 特约记者谢振安 通讯员韦雪梅)近日,儋州市博物馆公布了儋州市第十批文化保护单位,峨蔓镇小迪村盐田、林屋祠堂党员训练班旧址成为儋州文物保护单位新成员,这两处不可移动文物反映着儋州的历史文化,不仅具有一定代表性,也有着重要的历史、艺术、科学价值。

截至目前,儋州已拥有市级文物保护单位共计47处,依照“保护为主、抢救第一、坚持利用、加强管理”的工作方针,儋州在注重有效保护、夯实基础的同时,也着手注意合理利用、发挥效益,协调好城乡建设与文物保护的关系,合理划定市级文物保护单位的保护范围和建设控制地带,作出标志说明。

此外,儋州市还建立起科学记录档案,并安排专人负责文物的保护与管理,认真做好市级文物保护单位的保护、管理和合理利用工作。

《黎族通史》编撰工作启动

将于2021年前出版

本报那大7月2日电 (记者刘笑非 特约记者谢振安)日前,《黎族通史》编纂启动会在儋州市举行,按计划拟在2021年前出版,为建党100周年献礼。

据介绍,《黎族通史》基本框架涵盖古代、近现代和当代三部,共六卷、200余万字。古代部分从上古至1840年鸦片战争,与中国通史分期相同;近现代部分则记述1840年鸦片战争爆发至1950年海南岛解放期间内容;当代部分从1950年开始至2018年,主要以现有黎族分布区域为基准,并根据不同时代适当外延。

据悉,通过编纂《黎族通史》,能够全面系统地记载黎族人民的团结奋斗历程,总结阐述黎族人民在政治、经济、文化等方面的发展智慧和创新精神。

儋州第三届青岛啤酒节开幕

开启啤酒狂欢季

本报那大7月2日电 (记者刘笑非 特约记者谢振安)踏着大型舞蹈《鼓舞》的节奏、听着《儋州美儋州好》的优美调声,6月30日晚,儋州第三届青岛啤酒节正式开幕,通过连续7天不同主题的活动,加之世界杯激战正酣,儋州市民正式进入啤酒狂欢季。

据介绍,儋州青岛啤酒节传承誉全球的青岛国际啤酒节,是集休闲、娱乐、美食、美酒于一体的全民狂欢盛宴。通过以啤酒为媒介,融经贸、旅游、文化为一体,连续第三年举办的青岛啤酒节已成为了儋州经济发展和百姓生活的一部分,每年的啤酒节举办之际,也是儋州城市激情洋溢的狂欢时刻。

据悉,儋州第三届青岛啤酒节是2018海南青岛啤酒节第二站,第一站海口青岛啤酒节狂欢盛宴已于6月22日结束,儋州承接海口继续释放激情,并一直延续至7月6日结束。而2018青岛啤酒节未来还将将在7月13日于东方、21日于万宁、8月3日于琼海接力举行。

从养殖、孵化、观赏到标本制作、工艺品制作 儋州姑娘养孔雀打造“美丽产业”



6月28日,儋州芃虹农业科技有限公司的两位员工正在展示用蓝孔雀羽毛制作的产品。

本报记者 苏晓杰 摄

H·创业故事

■ 本报记者 林晓君 刘笑非
特约记者 谢振安

孔雀造型挂钟、孔雀工艺品摆件、孔雀羽毛制成的婚纱……近日,在儋州芃虹农业有限公司的办公区里,琳琅满目的孔雀工艺品让人眼花缭乱。而这些用孔雀羽毛手工制成的工艺品,是26岁儋州女孩钟仙虹摸索出来的“美丽产业”。

从最初养殖几十只孔雀到如今存栏量超过3万只,芃虹农业有限公司业务已涵盖蓝孔雀养殖、孵化、观赏、标本制作、工艺品制作等多个领域。而随着产业链的拉长,钟仙虹带领着员工们不断创新,提高产品的附加值。

在养殖规模逐步稳定后,钟仙虹曾尝试结合旅游打造孔雀观光项目。一时间这种新奇的旅游体验让养殖基地每天门庭若市,来南丰“赏孔雀开屏,啖凤凰美味”成了许多市

求学时的简单想法变成了现实,在南丰镇开始尝试养殖孔雀。“孔雀肉吃起来爽滑,口感惊艳。”提起发展孔雀产业的初衷,钟仙虹出人意料地将食用放在了重要位置。

钟仙虹坦言,许多人觉得食用孔雀难以置信,但其实孔雀种类很多,其中绿孔雀属于国家一级保护动物,而蓝孔雀则在福建等地区有着规模化养殖、食用的先例。

为了确保蓝孔雀吃得健康,钟仙虹不断探索适宜海南的养殖方式,期间还发现了野菊花对于蓝孔雀生长的“妙用”。几年下来,南丰镇基地里养殖出来的蓝孔雀羽毛丰满、肉感结实,很快便在市场上站稳了脚跟。

在养殖规模逐步稳定后,钟仙虹曾尝试结合旅游打造孔雀观光项目。一时间这种新奇的旅游体验让养殖基地每天门庭若市,来南丰“赏孔雀开屏,啖凤凰美味”成了许多市

民游客的选择。

新尝试迎来高人气,但钟仙虹却笑不出来了。“每天旅客观光结束后,总有孔雀染病死去。经过员工细心观察、请教养殖专家,病根就是游客的乱投食以及嘈杂的环境。”痛定思痛,在暂时中止了观光项目后,不安于售卖幼苗和孔雀肉的钟仙虹对产业未来的发展开始了思考。

一个偶然的机会,电商平台精美的孔雀羽扇吸引了她。市面上一把售价8元的普通扇子,镶上一圈精美的孔雀羽毛价格便翻了十倍。发现了市场新领域,钟仙虹说做就做。

手工加工不是易事,从羽毛选取到剪裁、粘贴都是技术活。钟仙虹干脆把养殖基地交给员工,自己则远赴山东一家工艺品加工厂埋头苦学2个月,习得孔雀工艺品加工技术后,正式回来开始她的二次发展。

要想做大产业,就需要带动更多人参与进来。为此,钟仙虹将学到的加工技术手把手地教给了基地里的26名贫困工人,在带动贫困户共同致富的同时,也让越来越多的孔雀工艺品摆上儋州的货架。“靠着帮工厂制作孔雀扇子等工艺品,平均每月能领上1000多元的工资,真是感谢阿虹姐!”基地工人、南丰村委会红岭村贫困村民郭晓兰说,增加了收入也学到了技术,在农忙时节,还能在家自己加工。

靠着勤劳和智慧,钟仙虹用8年的时间将蓝孔雀养殖产业越做越大,目前,公司除了通过淘宝等平台销售孔雀相关工艺品,与当地酒店、农家乐合作出售孔雀肉以外,还发展起豪猪等特色养殖。钟仙虹还计划着申请专利,打造属于自己的餐饮品牌。

(本报那大7月2日电)

儋州和庆一竹狸养殖合作社做大产业探新路 几十公里外开“分店” 吸纳贫困户入社

■ 本报记者 刘笑非 通讯员 黄洋

在本地发展得非常好的竹狸养殖产业,却非劳神费力地跑到几十公里外的村里开家“分店”。近日来,儋州市和庆镇文卷村,村民都在议论着这件事。

作为话题的主角,儋州有生竹狸农民养殖专业合作社负责人蓝有生并不把众人的议论放心上。“早些年竹狸养殖刚起步,为了让竹狸适应海南的环境,我给养殖房装上空调,还被村民笑话是傻子呢。”7月2日,蓝有生笑着对前来采访他的记者说道,从最初的30对竹狸养到如今存栏量超过500对,对于竹狸养殖产业的发展,他有自己的打算。

蓝有生的合作社,算得上是和庆镇的“明星”产业,从白手起家到现如今利润几十万元,规模翻了几十倍,辐射的范围却还仅局限在文卷、美敦两个村。

蓝有生说,这个决定其实关乎着不少农户,尤其是贫困户发展致富的机遇。

在有生竹狸农民养殖专业合作社成立之初,和庆镇投入42.44万元



6月28日,儋州有生竹狸养殖农民专业合作社负责人蓝有生夫妇在文卷竹狸养殖示范基地查看竹狸生长情况。

本报记者 苏晓杰 摄

准向贫困户分红。”蓝有生说,两年后,合作社按签订合同时接收的竹狸数量及规格,交还给贫困户自行饲养。届时,农户还能将竹狸重新投放到合作社继续参与分红,也能通过合作社回购,获得一笔不菲的收入。

“开分店”策略,其实包含着蓝有生将产业做大,带动更多贫

H·西岸快讯

澄迈公安局设立自助便民服务点

进一步方便群众办理出入境业务

本报金江7月2日电 (记者陈卓斌 通讯员郑艳)为进一步方便群众办理出入境相关业务,深化“放管服”改革,昨天,澄迈县公安局出入境自助便民服务点于老城、永发派出所建成并投入使用。

设立自助便民服务点,是澄迈县公安局局精心部署和推出的便民惠民举措之一。通过设立自助便民服务点,使得澄迈公安出入境窗口服务时间从“8小时”延伸到“全天候”,群众港澳台团队旅游二次签注的办成时限由5个工作日,缩短至立等可取,同时也便于老城镇、永发镇近10万群众和其周边乡镇群众实现业务“就近办”。

澄迈公安温馨提示,按照政策法规要求,自主便民服务点的公安出入境自助签注机仅能受理(本省居民)港澳台团队旅游二次签注业务和港澳台签注信息查询,除此之外的其他出入境业务,群众还须到受理窗口现场办理。

昌江启动廉政书画展

即日起至7月31日
在县宣传文化中心展出

本报石碌7月2日电 (记者曾毓慧 特约记者林朱辉 通讯员黄书冠)今天,昌江黎族自治县第二届“翰墨黎乡·廉洁昌江”廉政书画展在县宣传文化中心开展,当天展出的92幅书法美术作品融思想性与艺术性于一体,对传播廉政文化,推动昌江反腐倡廉工作迈上新台阶具有重要意义。

据介绍,本次书画展面向全省广大干部群众和书画爱好者征集作品,并经过专家组的认真评审,共选出参展作品92幅,其中书法优秀收藏作品8幅,入展收藏作品38幅;美术优秀收藏作品8幅,入展收藏作品38幅。观看展览的干部群众纷纷表示,此行既得到了文化艺术的熏陶,又接受了一次廉政教育的洗礼。据悉,本次廉政书画展即日起至7月31日在县宣传文化中心展出,并将于8月1日至31日到全县各乡镇巡回展出。

临高法院向异地失信被执行人“亮剑”

本报临城7月2日电 (记者刘梦晓 通讯员黄颖)近日,临高法院执行法官、法警前往儋州市,对拒不履行法律义务的被执行人符某权采取拘留措施,因外出未能抓获。但在执行法官的强大震慑下,其家属主动到法院履行完还款义务。

据悉,申请执行人唐某程申请执行符某权机动车交通事故责任纠纷一案中,经法院判决赔偿唐某程各项损失共9926.44元。判决生效后,符某权拒不履行生效判决,又拒绝报告财产情况,一直逃避执行。

执行拘留措施当日,临高法院执行法官、法警来到儋州市那大镇及和庆镇被执行人家中,由于符某权因生意外出,但通过执行法官对其家人明理释法和法律震慑下,其家人愿意履行义务,并于当日下午,到临高法院履行完执行款9926.44元和执行费。

临高县人民法院相关负责人介绍,该院切实落实最高法院“用两到三年时间基本解决执行难”的总体部署,努力完成工作目标,持续发力,严厉打击拒不执行生效判决的违法行为,切实保障人民群众的合法权益,坚决打赢执行攻坚战。

加强行刑衔接打击食药违法行为 洋浦推动办结5起食品违法案件

本报洋浦7月2日电 (记者林晓君 通讯员彭伟)记者近日从洋浦经济开发区食药监管部门获悉,洋浦食药监局通过加强行政执法与刑事司法衔接,与法院密切配合,推动办结了5起食品违法案件。

据介绍,在日前召开的洋浦食药监局行刑衔接联席会议上,洋浦食药监局通报了近期6起拒不缴纳行政罚没款的案件情况,法院就强制执行的方式、对象,以及执行的效果方面进行阐述,公安部门就如何固定证据、案件经营以及案件移交的时间节点等问题进行建议,检察院就适用法律方面以及涉及食品药品案件不予起诉退回给公安和食药监局等方面进行说明。

洋浦食药监局有关负责人表示,通过此次会议,一方面使食品药品涉刑案件的移送、立案等全程实现无缝连接,涉刑必移意识进一步提高,另一方面充分发挥了双方资源互补和联查互动作用,有力地提升了执法针对性、有效性,震慑和打击食药犯罪工作进一步加强。

截至6月底,洋浦食品药品稽查支队将5起拒不缴纳行政罚没款的案件移送法院,通过司法压力,其中2起主动缴纳了行政罚款、3起进入强制执行程序。